

Про него ходят слухи один нелепее и страшнее другого. Когда-то давнымдавно он был лидером хард-рок-команды «Black Sabbath». Оззи Осборн — крестный отец музыкального жанра под названием хэви-метал. Он же — один из самых скандальных героев светских хроник, причем на протяжении более чем тридцати лет. Такое же количество лет г-н Осборн (его настоящее имя — Джон Майкл) числится культовым рокмузыкантом всей планеты и является одним из самых почитаемых рок-монстров. Легенды, иногда подтверждаемые их героем, а иногда опровергаемые им же, гласят, что кличкой Оззи в незапамятные времена его наградили дружественные одноклассники. За сверхмерное увлечение сказкой Фрэнка Баума про волшебника из страны Оз.

Этим летом мастер эпатажа и великий музыкант в одном лице собирается выступить с сольными концертами в России. Если планы не нарушатся, этот визит станет его вторым посещением нашего отечества: он уже бывал в Москве 13 лет назад. Правда, не с сольником: Оззи со своими музыкантами играл в Лужниках в компании с «Воп Jovi», «Scorpions», «Motley Crue» и т. п. Этот сборный концерт был устроен в рамках «Мозсоw Music Peace Festival». Кстати, в своем интервью корреспонденту «7Д» старый рокер напутал даты, доверительно сообщив, что уж он-то

про Россию знает все, потому что провел в ее столице несколько незабываемых дней 15 лет назад. Пару лет забывчивый Оззи где-то потерял...

Оззи Осборн: Да, я был в Москве в 1987 году, и меня удивило, что в вашей стране слышали об Оззи Осборне. В зале я видел множество приветственных плакатов и флагов. Значит, меня ждали! Привез тогда домой, в Лос-Анджелес, русской водки. Несколько ящиков. Посмотрим, что будет сейчас. Одно знаю наверняка: водка исключается! Только сок! В прошлом году (после шестилетнего перерыва. — Прим. ред.) я наконец записал новый альбом «Down To Earth», теперь хочу сыграть эту программу живьем.

Во все туры Осборн отправляется с супругой Шарон, которая приходится ему не только второй по счету женой и матерью троих детей, но и бессменным менеджером. Оззи, чадолюбивый глава немаленького семейства, и сам вырос в большой семье: у него два брата и три сестры. Семья жила небогато. Все маленькие Осборны помещались тогда в одной тесной детской. Свободное время коротали у телевизора. Юный Джон Майкл, он же Оззи, никогда не демонстрировал особого рвения и прилежания в школьных науках.

- Это правда, что вас выгнали из школы?
- Вообще-то я сам решил уйти из нее. Ну и сделал все для того, чтобы это произошло. Когда мне было 14 лет, я



больше увлекался музыкой, играл в группе «The Black Panters». Вместо учебы занялся делом: целых два года проработал на бирмингемской скотобойне. Что я там делал? Ха. Что делают в таком месте? Нет, меня поставили не на разделку туш. Я убивал животных: быков, свиней. Но это было так давно, что своих ощущений по этому поводу не помню. Потом устроился на завод по сборке автомобилей, где работала моя мать. Он назывался «Lukas Car Plant». Это была моя первая работа, связанная с музыкой: я трудился в самом «музыкальном» цеху — занимался настройкой автомобильных гудков. Можно сказать, уже тогда приобщился к миру музыки.

Оззи не только честно трудился на благо автомобилизации Великобритании и снабжения ее населения мясом свежезабитых парнокопытных и других съедобных созданий. Заработанных честным трудом денег однако было маловато, и Оззи вступил на кривую дорожку. Начал с мелкой квартирной кражи, когда ему было 18 лет. Потом вскрыл еще одну квартиру и утащил... телевизор. Выбирался на улицу по кромке высокой стены, потерял равновесие и свалился. Награбленное всей тяжестью рухнуло прямо на него. Оба раза неудачливый воришка попадался в лапы полиции и отсиживал за решеткой сколько положено. То есть по нескольку месяцев. В своей опубликованной автобиографии он сообщил, что в тюрьме ему страшно не понравилось. Сейчас он предпочитает об этих дурацких историях вообще не вспоминать - мол, давно это было, и многое вообще неправда. Примерно так же скандально известный музыкант реагирует и в тех случаях, когда ему припоминают бедных летучих мышек и голубей. В анналах истории записано, что ужасный Оззи в свое время откусывал им головы прямо во время собственных шоу. Бывало, он бросал в зал куски сырого мяса, а после выступлений развлекался тем, что расстреливал цыплят во дворе собст-

венного дома. Однажды убил наповал из винтовки любимую кошку: спьяну ему померещилось, что это не кошка, а некий монстр. Но закрытые двери дома Оззи не мешали публике узнать обо всем этом, да еще и в леденящих душу подробностях. Видимо, тогда было время эпатировать публику всеми правдами и неправдами. А теперь прошло. А быть может, все это нелепые легенды?

Ну а теперь буйства молодости ретивого рокера сменились пристрастием к довольно здоровому образу жизни.

— Чем вы предпочитаете заняться в свободное от музыки время?

 Я люблю занятия спортом и рисование. Каждый день провожу час-другой на велотренажере. Обязательно! Часто я, Шарон и дети выходим в свет: любим пообедать в приличном ресторане, вместе ходим в кино. Дома я обожаю играть в дартс, сам с собой. Но я не против, если кто-то из семьи присоединится. У меня пятеро детей, двое из них — от моего первого брака. Это Джессика и Луис. Не могу сказать, что мы с ними видимся регулярно. Так часто, как мне хотелось бы, не получается. Они уже взрослые. Луис стал ди-джеем, а Джессика — топограф. Трое младших живут со мной. Для меня лучшая компания — мои ребята: Эйми, Келли и Джек. Сейчас Джек и Келли снимаются вместе со мной и Шарон в телефильме про мою семью.

— Что случилось, почему вы решили резко изменить стиль жизни?

— Ничего в общем-то не случилось. Однажды я принял такое решение... Моя жена всегда этого хотела. Благодаря усилиям Шарон я прошел курс лечения от алкогольной зависимости. И наконец сказал «стоп» наркотикам и алкоголю. Правда, бывало, снова брался за старое. Потом снова начинал новую жизнь. И так без конца. Теперь я в полном замещательстве! Но все-таки... Около десяти лет я почти не пью! Вот так.

Маргарита НОВИКОВА



Семейство Осборнов (слева направо): Оззи, Келли, Эйми, Шарон, Джек